

Minőségbiztosítási éves beszámoló  
2023. január 1. – 2023. december 31.

*I. Doktori Iskola és kitöltő adatai*

Doktori iskola:

Földtudományok Doktori Iskola

Kitöltő neve:

Dr. Gulyás Ágnes

Kitöltő e-mail címe:

agulyas@geo.u-szeged.hu

Kitöltés napja:

2024.02.28.

*II. Szabályzatok*

A doktori iskola minőségbiztosítási terve mióta hatályos?

2022.05.01.

A doktori iskola minőségbiztosítási tervének internetes elérési útvonala:

<https://geosci.u-szeged.hu/download.php?docID=115871>

A doktori iskola minőségbiztosítási terve angol nyelvű változatának internetes elérési útvonala:

Nincs ilyen

Módosította-e a doktori iskola a képzési szabályzatát a tárgyidőszakban?

igen/nem

Amennyiben az előző kérdésre igen választ adott, szíveskedjen tömören megfogalmazni a módosítás okát/tartalmát.

A vonatkozó országos és egyetemi szabályokhoz alkalmazkodva módosítottuk a nyelvvizsgakövetelményeket: a 2023-tól beiratkozó hallgatók számára legalább egy B2 szintű komplex nyelvvizsga szükséges angol nyelvből.

*III. Statisztikai adatok*

A doktori iskola képzésére jelentkezők száma:

12 fő Stipendium Hungaricum

8 fő magyar felvételi eljárásban jelentkezett

Sikertelen komplex vizsgák száma:

0

Sikertelen védések száma:

0

Elutasított értekezések száma:

0

Amennyiben indokolt, szíveskedjen a fenti számokra nézve szöveges indokolást is adni:

-

#### *IV. Plágiumszűrés*

Mikortól kezdték alkalmazni a Klebelsberg Könyvtár által biztosított plágiumszűrést a doktori iskolában?

2022. június

Szíveskedjen a tárgyév során a plágiumszűréssel kapcsolatban szerzett tapasztalataikat tömören megfogalmazni. (Hatékonyság, fejlesztési irányok, igények stb.)

A kumulatív értekezések esetében a plágiumszűrésnek korlátozott az értelme, hiszen saját megjelent cikkeket ad be a jelölt, így szükségszerűen magas lesz a hasonlóság aránya. Ezeket az anomáliákat a doktori iskola tanácsa tudta kezelni, mindentől függetlenül a kumulatív értekezések külön szabályozását látjuk szükségesnek. A plágiumszűrés egyébként hatékonyan, átláthatóan és gyorsan zajlik. A szűrés egyetlen esetben sem tárt fel etikátlan kutatói gyakorlatot

#### *V. Személyi kérdések*

A soron következő jelentéstételi időszakban (2024. január 1. és december 31. között) milyen személyi változások várhatók a doktori iskola tőrzstagságában (mi a változás oka)?

Kiss Tímea (az MTA doktora) elhagyta a Szegedi Tudományegyetemet, és a doktori iskola tőrzstagjai közül is távozott. Unger János (az MTA doktora) nyugdíjba vonulásával emeritus tőrzstag lesz 2024-től. Az új tőrzstagok Pál-Molnár Elemér, illetve Gál Tamás (mindketten az MTA doktorai). Pál-Molnár Elemér egyetemi tanári kinevezése folyamatban van, míg Gál Tamás egyetemi tanári kinevezését 2025-re tervezi a Földrajzi és Földtudományi Intézet.

Szűnt-e meg belső témavezetői megbízatás a doktori iskolában?

Nem.

Amennyiben igen, szíveskedjen ennek okát tömören kifejteni.

Hány külső témavezetőt bízott meg a doktori iskola a tárgyévben?

2

## *VI. Egyéb kérdések*

Amennyiben releváns, szíveskedjen összefoglalni a tárgyév során felmerült hallgatói panaszok elbírálásával kapcsolatos tapasztalataikat.

A 2023-ben az FDI működésével kapcsolatos konkrét panasz nem érkezett. Viszont általános jelzés folyamatosan érkezik a hallgatóktól, hogy az ösztöndíjak emelése halaszthatatlan. A helyzeten csak részben javít az egyetem által kínált kiegészítő ösztöndíj. Ennek pontrendszerével és bírálatával kapcsolatosan érkeztek visszajelzések (pl. a hallgatók által kalkulált és a tényleges pontszámok eltérésére vonatkozóan), amelyekre a hallgatói képviselőn keresztül adott választ a doktori iskola vezetése.

Szíveskedjen tömören összefoglalni a tárgyév során lezajlott felvételi eljárás tapasztalatait.

A korábbi évekhez hasonlóan kijelenthető, hogy a felvételire jelentkezők száma csökken, így az államilag finanszírozott helyek betöltése nehézségekbe ütközik. Továbbra is szükségesnek tartjuk a doktori képzés vonzóbbá tételét, aminek kulcseleme az ösztöndíj összegének jelentős emelése és minőségi ösztönzők bevezetése. Ha a jelenlegi helyzet nem változik, az részben kontraszelekcióhoz részben pedig (mára közeljövőben) súlyos utánpótlás hiányhoz vezethet (a legrátermettebb hallgatók elhagyják a tudományos pályát). A stipendiumos jelentkezők esetében nagy a bizonytalanság azzal kapcsolatban, kit támogat a küldő állam, illetve a Tempus Közalapítvány, így nehéz tervezni a hallgatói létszámokat.